INSTITUCION EDUCATIVA TECNICA LA SAGRADA FAMILIA
MATEMATICAS GRADO 9

FUNCION LINEAL
EJERCICIOS

- Lea la informacién de la tabla y luego, responda las preguntas.
Numero de balones (n) 1 2 3 9 5 6

Precio (p) 20000 © 40000 & 60000 = 80000 & 100000 & 120000

a) ;Queé tipo de informacian describe la tabla?
b} j0ué sucede a medida gue aumenta el namero de balones?

¢} La expresion Pin) muestra la relacién del precio que se paga dependiendo del nimera de haloneas que se
compra, jEsta expresion representa una funcion? Justiigue su respuesta

d) jCudl es la variable independicnte?

&) ;Cual es la variable dependiente!

- Teniendo en cuenta la tabla del numeral anterior, elabore |la representacion en el plano cartesiano
de P(n).

a. Realizado el grafico, corresponde a una funcién lineal?



- Una funcién f esta representada graficamente como se muestra a continuacion.

Represente la funcion de las formas que se solicitan
en cada ejercicio.

a) Algebraicamente:

b} Numeéricamente:

c) Verbalmente

Elabore la grafica de las siguientes funciones y clasifiquelas en lineales o afines.
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Elabore las graficas de cada una de las rectas usando la pendiente y el y intercepto.

a)y=3x+2 bly=-2x45
m=_ m=
y—intercepto=__ ¥ — intercepto =
y ¥
4 4
3 3.
2 2
1 14
O ; S DU —" R L1 - e
=5 -4 -3 -2 - 01 1 3 4 35 =5 -4 -3 -2 -1 01 3 4 5
-1 -1
-2 -1
-3 -1
-4 -4

Realice las graficas de las siguientes lineas rectas usando la pendiente y el y -intercepto. Luego, ubique
sobre la grafica el punto de corte con el eje de las x y escriba sus coordenadas. Observe el ejemplo.
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Halle el punto de corte con el eje x (x - intercepto) de manera algebraica en cada una de las
siguientes rectas.
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€ y=2x+2




O y=-3x+2 O y=3x-4

Encuentre la pendiente de la recta que pasa por los puntos dados.
Luego, elabore la grifica de la recta correspondiente.

- 5(0,0) y N(-2,-3) -L(3,0) y P(0,3)
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Escriba las coordenadas de los puntos marcados sobre cada recta y halle la pendiente.
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Determine la ecuacion de la recta que —

Pasa por (2, 3) y es paralela a la recta 2x - y + 3.



Pasa por (-1, 2) y es paralela a la recta que pasa por los puntos (-2, -2) y por (4, 1) tal como se
muestra en la siguiente grafica.

y Calcule la pendiente de cada
54 rectay comparelas

Escriba la ecuacon de
una de las rectas.

Determine la ecuacion de la recta que cumpla las condiciones dadas en cada caso.

Pasa por (2, 3) y es perpendicular a la recta 3x - y + 2.

e Pasa por (-1, 2) y es perpendicular a la recta que pasa por los puntos (0, -1) y por (4, 1) tal como se
muestra en la grifica siguiente.
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- Examine las siguientes rectas y determine si son crecientes o decrecientes.
a)y=-x+1

Escriba el valor de la pendiente m =

Larectaes R
bjy=2x-7 la ecuacion de la
Escriba el valor de la pendiente m = recta el valor de

La recta s la pe‘ndiente es

el niumero que

dy= %x -3 acompana a x.

Escriba el valor de lapendientem=__

Larectaes

- Calcule la pendiente de las rectas dadas y determine si son crecientes o decrecientes.
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- Calcule la pendiente de la recta dados los puntos. Determine si la recta es creciente o decreciente.
a) M(-1-3) y R(2,0)




b) D(2,-5) v R(-2,3)

EVALUACION DEL TEMA

Las siguientes preguntas se refieren alarectay = -% x+ 1.

Lea con atencién cada pregunta y margque con una equis () la respuesta que considere correcta.
o Con relacion a la pendiente de la recta se puede afirmar que:
A, Es negativa, por lo tanto la recta es creciente. o
B. Es positiva, por lo tanto la recta es decreciente.
C. Es negativa, por lo tanto la recta es decreciente.

D. Es un ndmero entero.

e Dados los puntos T(0,1) y R(4,-2) se puede afirmar que:
A. Estan sobre |a recta mencionada.
B. No estan sobre la recta mencionada.

C. Solo el punto T esta sobre la recta mencionada.

D. Solo el punto R esta sobre la recta mencionada.

9 Con respecto al y - intercepto de la recta mencionada, se puede afirmar que:
A, Es un entero negativo.
B Determina que la recta es decreciente.
. Tiene coordenadas (1, Q)

D. Tiene coordenadas (0, 1)



O- La gréfica de la recta mencionada es:
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SOLUCIONE LOS SIGUIENTES PROBLEMAS DE INTERPRETACION DE GRAFICAS
Para cada situacion problema responda las siguientes preguntas

a) Quérepresenta el eje x

b) Qué representa el ejey

c) Cual es lavariable independiente y cual la dependiente.

d) Larecta es creciente o decreciente y ello qué indica segun el grafico
e) Indique una pareja ordenada y diga qué representa

f) Determine dos parejas ordenadas y calcule la pendiente

g) Escriba la ecuacion de la recta que representa el problema.
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El siguiente grafico representa la utilidad que se genera con diferentes volimenes de venta

-
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Siel siguiente grafico relaciona la cantidad de dias laborados y el nimero de trabajadores necesarios
para terminar una cbra, en el material del estudiante, responde:

Cantidad de dias laborados

3 6 9 1215 18 21
8 Cantidades de trabajadores v




Si el siguiente grafico muestra la oferta de un floricultor, a diferentes precios,
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Ingrese a este link del programa interactivo Khanacademy y solucione los problemas propuestos.
Recuerde que Khanacademy le dice si es correcta o no su solucién y le da pistas y videos
pertinentes al problema, que le ayudaran a volverlo a intentar con mayor seguridad y dominio
contextual. Uselo correctamente y sera de gran ayuda en su proceso de comprension:

https://es.khanacademy.org/math/algebra/x2f8bb11595b61c86:forms-of-linear-
equations/x2f8bb11595b61c86:writing-slope-intercept-equations/e/constructing-linear-functions-

word-problems

Una empresa que transporta maletas establece sus tarifas de la siguiente manera: $10 por
kildbmetro recorrido y $15 por cada maleta transportada.

a. Cuanto costara trasladarse 100 km con una maleta. Cuanto costara trasladarse 200 km
con una maleta.
b. Complete la tabla considerando que se lleva una sola maleta:

Distancia en km (x) 100 150 250 300
Precio en pesos (y)

c. Exprese laférmula de la funcién que relaciona la distancia en kildmetros y el valor del
traslado de una sola maleta.
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